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Από το 2013 που ιδρύθηκε και συμμετέχει στο ΔΣ και στο Προεδρείο του ΕΣΔΕΠ, η 
Ενωτική Πρωτοβουλία, ως η πρώτη συνδικαλιστική παράταξη των καθηγητών και 
των καθηγητριών του ΑΠΘ, λειτούργησε συνθετικά, ώστε να χειραφετηθεί η φωνή 
του Συλλόγου μας και να είναι αδέσμευτη από κομματικές γραμμές και 
σκοπιμότητες. 

Με σκοπό την, κατά το δυνατόν, ενότητα της φωνής του ΕΣΔΕΠ ως οργάνου 
έκφρασης όλων των συναδέλφων, η Ενωτική Πρωτοβουλία λειτούργησε 
συναινετικά ακόμη και όταν, όλα σχεδόν τα χρόνια, μπορούσε να προχωρήσει με τη 
στήριξη μόνον της πλειοψηφίας που της εξασφάλιζε η κοινή αντίληψη σε ορισμένα 
ζητήματα με κάποιες παρατάξεις. Προέταξε τη συναίνεση ακόμη κι αν έπρεπε να 
υποχωρήσει σε κάποια σημεία και να υιοθετήσει αποφάσεις που δεν την εξέφραζαν 
πλήρως. Σε όλες τις περιπτώσεις η Ενωτική Πρωτοβουλία λειτούργησε θεσμικά, 
σεβόμενη τις διαδικασίες του ΔΣ. 

Στο ΔΣ που προέκυψε από τις εκλογές του περασμένου Οκτωβρίου 2021 δύο 
παρατάξεις, η Συσπείρωση και η ΔΗΠΑΚ, έχουν την πλειοψηφία (3+2 έδρες έναντι 3 
της Ενωτικής και 1 της ΚΙΠΑΝ). Πρόκειται για πλειοψηφία στις έδρες και όχι στο 
εκλογικό σώμα, στο οποίο πλειοψηφούν οι άλλες δύο παρατάξεις, η Ενωτική 
Πρωτοβουλία και η ΚΙΠΑΝ. 

Παρόλο που αποφασίστηκε να συγκροτηθεί διαπαραταξιακό προεδρείο, γρήγορα 
φάνηκε πως η πλειοψηφία του ΔΣ δεν είχε σκοπό να λειτουργήσει συναινετικά. Η 
Συσπείρωση και η ΔΗΠΑΚ, μετά από συνεννοήσεις μεταξύ τους, έχουν φτάσει να 
παίρνουν αποφάσεις αντικαταστατικά χωρίς καν συνεδριάσεις του ΔΣ. Επιδίδουν 
“αποφάσεις”-τελεσίγραφα στον Πρόεδρο προς υπογραφήν εντός μικρής προθεσμίας. 
Φέρονται με κυνισμό και αλαζονεία, χωρίς στοιχειωδώς να σέβονται το γεγονός ότι 
η πλειοψηφία τους δεν αντιπροσωπεύει την πλειοψηφία του εκλογικού σώματος. Η 
“απόφαση ΔΣ” που κοινοποίησε στον Διάλογο ΔΕΠ η ΔΗΠΑΚ το Σάββατο 14/5 με 
θέμα «Στάση εργασίας ενάντια στην εισβολή και βία των ΜΑΤ στο Α.Π.Θ.», όταν 
συστηματικά αγνοούνται οι συστηματικές καταστροφές και η βία που επιδίδονται 
ομάδες μέσα στο Α.Π.Θ., και η οποία πάρθηκε χωρίς να έχει συνεδριάσει το ΔΣ, ήταν 
η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι.  

Η Ενωτική Πρωτοβουλία διαπιστώνει ότι ο Σύλλογός μας επέστρεψε δυστυχώς 
στην πριν από το 2012 εποχή, με τις απεργίες-σφραγίδες και τα ψηφίσματα επί 
παντός θέματος που προβάλλουν τις κομματικές γραμμές χωρίς καμιά ουσιαστική 
συζήτηση εντός του ΔΣ. Διαπιστώνει επίσης ότι η Συσπείρωση και η ΔΗΠΑΚ, 
εφαρμόζοντας παλαιοκομματικές τακτικές και συνδικαλιστικά τερτίπια, ενδιαφέ-
ρονται να καταγγείλουν παρά να συνθέσουν, εκμεταλλευόμενες τον ΕΣΔΕΠ προς 
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τους πολιτικούς σκοπούς που υπηρετούν, και καταργούν ουσιαστικά το 
διαπαραταξιακό Προεδρείο. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, η Ενωτική Πρωτοβουλία αποφάσισε να παραιτηθεί ο 
εκπρόσωπός της  Γιώργος Ζωγραφίδης από τη θέση του Προέδρου. Τα τρία μέλη 
της θα παραμείνουν στο ΔΣ, εκπροσωπώντας τους συναδέλφους που την ανέδειξαν 
πρώτη σε ψήφους παράταξη. Θα συνεχίσουν να δίνουν τη μάχη, στις κρίσιμες αυτές 
στιγμές του ΑΠΘ, για όσες λύσεις προωθούν την αποκλιμάκωση της έντασης και τη 
διαφυγή από το παρατεινόμενο αδιέξοδο, πέρα από τις κομματικές σκοπιμότητες. 
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